

# НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Июль  
15  
Четверг  
1943 года  
№ 51 (1683)  
Цена 15 коп.  
Вых. 1 раз в нед.

## XVII сессия районного совета депутатов трудящихся

11 июля в Шатках состоялась 17 сессия районного совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы: о подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов, о подготовке школ к новому учебному году.

Воодушевленные первыми приказами тов. Сталина и успехами Красной Армии за два года боев с фашистскими захватчиками, трудящиеся нашего района в этом году успешно провели весенний сев.

Однако, многие колхозы, успехи, достигнутые на весеннем севе, не закрепили на подеме паров и это дело пустили на самотек. Особенно плохо проводят паровую кампанию колхозы „Ялтай“, „III интернационал“, „Красное сормово“.

Своевременное проведение прополки всех культур является одним из важнейших условий получения высокого урожая. Хотя передовые колхозы, как им. Кирова, „Цвет коммунизма“, „Власть советов“, им Жданова и др. проводят уже вторую и третью прополку, но посеги таких колхозов, как „Красный десоволец“, „Путь к социализму“, „Свободный труд“ заросли сорняками. По преступной халатности председателя колхоза „Свободный труд“ тов. Рыжева погибли в сорняках все овощные культуры этого колхоза. Отдельные колхозы отстают с окучиванием картофеля.

Сессия отметила, что колхозы района находятся накануне самого горячего периода сельскохозяйственных работ — уборочной кампании. Однако, подготовка к уборке урожая проходит неудовлетворительно. Во многих колхозах затянется ремонт уборочных машин и инвентаря. Совершенно не приступали к ремонту колхозы „1-е мая“, „Ялтай“, им. Правда. Изначительно плохо происходят ремонт комбайнов и молотилок в Смирновской и Шатковской МТС и совхозе „Власть советов“. Сессия потребовала от председателей сельсоветов и колхозов, директоров МТС и совхоза тов. Березина, Уродов и Акимова в ближайшие дни полностью закончить ремонт уборочных машин и инвентаря, составить рабочие планы не позднее 15 июля.

Сессия райсовета требует от каждого сельсовета, колхоза, МТС и совхоза провести косовицу озимых в 7, а яровых в 15 рабочих дней, уборку начать на отдельных участках, не дожидаясь полного созревания массивов.

Особо сессия обязала райзо и председате-

лей колхозов своевременно провести уборку с семенных участков.

Особое внимание сессия уделила выполнению поставок государству хлеба, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства. Сессия обязала колхозы провести сдачу госпоставок по-военному, организованно. Все должно быть поставлено на службу этой важнейшей государственной задаче. Каждый колхоз обязан обеспечить себя мешкотарой, приготовить телеги, упряжь. Для доставки хлеба на пункты Заготзерно должна выделяться лучшая людская и конская рабочая сила, которая закрепляется до конца хлебопоставок. Сдача хлеба государству должна начаться на 5 день уборки и идти без перерыва до полного расчета. Чтобы обеспечить высокую кондиционность сдаваемого государству зерна, каждый колхоз обязан построить крытые токи, оборудовать зерносушилки, привести в порядок зерносклады и т. д.

Особое внимание должно быть уделено подготовке коня. Ему надо обеспечить хороший уход, кормление и разгрузить от излишней работы. Героическая Красная Армия ведет ожесточенные бои с фашистскими захватчиками, перешедшими в наступление, нанося врагу могучие удары, истребляя его технику и живую силу. Сессия райсовета призывает колхозы района во имя скорейшей победы над врагом быстрее устранить имеющиеся недостатки, лучше подготовиться к уборке, чтобы провести ее быстро и без потерь, выполнить в срок государственные поставки по хлебу, картофелю и др. продуктам.

По второму вопросу сессия райсовета отметила, что школы района, несмотря на трудности военного времени, работали в 1942—43 учебном году значительно успешнее прошлых лет. Повысилась успеваемость, испытания показали наличие прочных знаний у учащихся 50 проц учащихся выдержали испытания на хорошо и отлично.

Школы района оказали немалую помощь фронту. Ими собрано 130 тысяч руб. денежных средств, 20 тонн золы, 78 тонн металлолома и т. д. В настоящее время на колхозных полях работают до 1700 школьников и 150 учителей. На весеннем севе учителя вели активно агит-массовую работу.

Однако, ряд школ района неудовлетворительно работают. Имеют низкую успеваемость Арх-Кобылин-

ская и Коринская НСШ, Ник-Кобылинская, Кардавилевская и Кирманская начальные школы.

Сессия обязала Роно, сельские советы, директоров и заведующих школ обеспечить ремонт школьных зданий к 1 августа. Своевременно подвезти топливо, а 50 проц его вывезти к 21 июля.

Сессия Райсовета решительно указала председателям сельсоветов и колхозов, директорам и заведующим школ, что своевременная подготовка к новому учебному году — залог успешной работы школ. Борьба за выполнение закона о всеобщем, не допускать ни одного случая отсева, окружить вниманием и заботой детей фронтовиков.

По обоим вопросам сессия приняла соответствующие решения.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 7 по 13 июля 1943 года)

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бои с перешедшими в наступление крупными силами танков и пехоты противника.

По неполным данным, с 7 по 13 июля на этих направлениях подбито и уничтожено 1699 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 780 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении 7 июля группы вражеских танков численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, стремясь прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако, к исходу дня все прорвавшиеся немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжелых танков типа „тигр“. 8 июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак 3 танковых и 3 пехотных дивизий противника и не отступили ни на шаг. В этих бесплодных атаках немцы потеряли более 5000 солдат и офицеров, до 12 танков, 33 орудия, 150 пулеметов и 210 автомашин. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населенных пунктов, занятых им в первый день наступления. В течение 9, 10 и 11 июля противник предпринимал многочисленные ожесточенные атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и нанесли вра-

гу большой урон. 12 июля противник стремился улучшить свои позиции на отдельных участках и вводил бой значительные меньшие силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону, немцы крупных атак не предпринимали. В течение дня 13 июля происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боем.

На Белгородском направлении противник утром 7 июля возобновил наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы ценою больших потерь значительно продвинулись вперед и заняли несколько деревень. На следующий день колонны танков и пехоты противника, поддерживаемые крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска огнем из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группа немецких танков удалось вклиниться в нашу оборону. 9 и 10 июля наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели ожесточенные бои с танками противника, вклинившимися в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части сковывали противника и наносили ему большой урон. Только танкисты Нского соединения истребили не менее 2000 гитлеровцев и

уничтожили много техники. 11 и 12 июля наши войска успешно отбили все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточенные бои. Немцы стремились лобовой ценой добиться успеха, но вступив встретили упорное сопротивление советских войск. На отдельных участках наши части нанесли врагу контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившихся в нашу оборону.

Наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с войсками противника. На одном участке немцам ценою тяжелых потерь, удалось захватить населенный пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лейтенантов Федорова и Михина восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 самоходных пушки, 7 радиостанций, 150000 патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Кивжаев уничтожил 7 вражеских танков типа „тигр“. Бойцы Нской противотанковой роты Совкин, Южанов, Сушкин, Кириченко и Пояров подбили из противотанковых ружей по два танка каждый.

Летчики Нской гвардейской части за 3 дня боев сбили 156 немецких самолетов. Летчик гвардии лейтенант Горобец встретился в воздухе с группой немецких самолетов. Вступив с ними в бой тов. Горобец сбил 9 немецких бомбардировщиков.

## Доска Почета

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За честный и самоотверженный труд на сеноуборке в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

4. Сорокина Клавдия, колхозница колхоза „Красный Октябрь“, на косьбе лугов ежедневно, вместо нормы 0,25 га, скашивает до 0,50—0,57 га и с высоким качеством работы.

5. Балашева Лидия, колхозница этого же колхоза, систематически выполняет норму на косьбе лугов на 200 процентов.

6. Горожанцева Мария Леонтьевна, звеньеводка колхоза „Красный пахарь“, работая на косьбе лугов и скирдовании сена, ежедневно выполняла нормы на 200 и выше процентов.

7. Горожанцев Петр Иванович 6-ти летний колхозник колхоза „Красный пахарь“, на скирдовании сена показывал высокие образцы труда.

8. Гирия Илья Иванович, колхозник колхоза „Власть советов“, на косьбе лугов систематически перевыполнял нормы выработки, скашивал до 0,70 га, вместо нормы 0,25 га.

9. Кормушева М. И., колхозница колхоза „Серп и молот“, на косьбе лугов скашивает до 0,70 га, вместо нормы 0,25 га.

## Создадим образцовый уход за парами

Чтобы получить высокий урожай озимых в 1944 году, требуется в этом году своевременно поднять пары, и в течение всего лета содержать их в чистом виде и рыхлом состоянии верхнего слоя почвы.

Колхозы „Власть советов“, „Цвет коммуны“, им. Кирова, „Красный восход“, „Трудовик“ и другие из года в год получают высокие урожаи озимых культур. В этих колхозах и сейчас также состояние озимых хорошее. Эти колхозы сейчас уже проводят перепахку и культивацию паров. Они не дают сорнякам расходовать питательные вещества и влагу из почвы и создают в почве все условия, чтобы больше накопилось питательных веществ сохранилось влаги. При этих условиях, посеянные своевременно озимые, быстро прорастают, хорошо развиваются с осени, не подвергаются заморозкам и получают хорошие урожаи.

Колхозы „Одка“, „Ялгай“, „Василь мая“, „Путь к социализму“ еще не закончили подъем паров. Следова-

тельно, и в 1944 году обрывают себя на получение низкого урожая озимых культур. Для получения высокого урожая озимых, надо не позднее 18 июля закончить подъем паров. Закончив подъем пара, необходимо приступить к перепахке его, и в первую очередь тех участков, которые сильно заросли сорняками и хуже обработаны при первой вспашке. На участках, сильно заросших сорняками, нужно производить культивацию или лущение на глубину 6—8 см.

До развешивания уборочных работ закончить эту работу и привести все паровые поля в действительно чистый вид от сорняков и рыхлосе состояние верхнего слоя почвы.

Только при полном соблюдении агротехнических мероприятий в уходе за парами мы сумеем своевременно провести осенний сев и получить высокий урожай озимых в 1944 году.

В УМНОВ.

Гл. агроном Райзо.

## Для колхозных ферм

Колхозы Кержеомского сельсовета для пополнения своих ферм закупают у колхозников телят. На 10 июля закуплено колхозом „Красный пахарь“ 45 голов. Колхозы „Победа“, „Красная Астра“ и „Красный луч“ дополнили свои фермы 37 телятами.

Хуже обстоит дело с закупкой в колхозе „20 лет РККА“, где сам председа-

тель колхоза тов. Ушев не желает заниматься выполнением государственного плана развития общественного животноводства. Здесь до выполнения плана хватает 3 голов крупного рогатого скота. И только гнилое настроение Ушева тормозит закупку телят для укомплектования колхозной фермы.

Г. ФИЛИПЕНКО.

## Обзор международных событий

Войска союзников утром 10 июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в разных пунктах на протяженности 160 километров побережья Сицилии. В высадке десанта принимало участие более 2000 судов.

Прорвав на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств.

Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям, союзники заняли ряд населенных пунктов, в том числе Сиракузы, Джелу, Ликату, Подцало и другие.

Сицилия — самый крупный остров в Средиземном море с населением в 4 миллиона человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы.

Немцы грабят захваченные ими страны и обрекают на голод — поработанные народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии,

Югославия ежедневно поступают сообщения о бедственном положении населения. Голодают не только городские жители, но и крестьяне. В южной Франции все продовольствие у крестьян отобрано. Хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, особенно среди детей.

Из Югославии весь урожай полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмолоте присутствуют полицейские.

Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабеж, насилия и издевательства, которые творят фашистские захватчики, растет сопротивление поработанных народов. Героически дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные, хорошо вооруженные, партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжелые потери.

(ТАСС).



На фронтах Отечественной войны сражаются за родину сын, два зятя, три внука кузнеца колхоза „Новая Жизнь“ (Кунгурский район, Молотовская область) П. А. Кузнецова. На снимке: П. А. Кузнецов (на переднем плане) досрочно выпускает из ремонтной жатки для уборки семенных участков.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС.

## Выполнили план на 125 процентов

Колхоз им. КИМ, Мисюрихинского сельсовета решил пополнить животноводческую ферму путем закупки телят у колхозников.

На 10 июля куплено 7 телят, которые уже находятся на колхозной ферме. Теперь план животноводства по крупному рогатому скоту в колхозе выполнен на 125 проц.

К. ГУСЕВ.

## Закончили сеноуборку и сенопоставки

Организовано работали на сеноуборке, колхозники колхоза „Власть советов“ 13 июля колхоз полностью закончил сенокошение на площади 149 га. Все сено заскирдовано и хорошего качества.

Одновременно колхоз производил сдачу государству сенопоставок, которые закончил 11 июля. При плане 173 цен. сдано 174 цен.

А. ГИРИНА.

## Сенопоставки выполнены

Колхоз „Красный Октябрь“ Калайинского сельсовета 11 июля закончил выполнение плана сенопоставок государству. Сдано 180 цен нер.

По плану колхоза каждая бригада должна была отправить на заготпункт 30 цен. Передовой бригадой по сдаче сена является бригада тов. Торгашева, которая закончила сенопоставки 8 июня.

Председатель колхоза „Красный Октябрь“

И. Зорин.

## Успешно закончили сеноуборку

11 июля колхоз „Красный пахарь“ закончил сеноуборку на площади 200 га, перевыполнив план на 51 га. Все сено застоговано.

Особенно образцово работали на косебе лугов и скирдовании сена звеньеводка Горожанцева М. Л., Стрельцова М. К., Стрельцова А. С., Куранова В. И. — колхозницы 1-ой бригады, скашивая ежедневно до 0,50 га, вместо нормы 0,25 га. Высокое качество косебы давали Горячева А. Н.,

Малышева М. Н. (из 2-ой бригады), выполняя норму на 200 проц. Из 3-ей бригады особо высокопроизводительными работала колхозница Лунаева М. Я., Сорочкина О. С., Стрельцова Е. С., Тукмакова М. Е., которые не уходила с поля, выполнив нормы на 200 проц. На сеноуборке ежедневно работало до 100 человек, большинство из которых далеко перевыполняли дневные задания.

П. ЗЕЛЕНОВ.

## Беспечный руководитель

Силос, как сочный корм, играет огромное значение в деле продуктивности скота. Но этого не понимает руководитель колхоза „20 лет РККА“ тов. Ушев, который до сегодняшнего дня еще не мобилизовал колхозников на закладку силоса.

На вопрос, почему он не организует закладку силоса, Ушев отвечает:

— Нет времени, нет травы“.

Колхоз „20 лет РККА“ ок-

ружается лесами, и травы для силоса, сколько угодно можно найти. Дело в том, что к делу обеспечения сочными кормами животноводства, Ушев проявляет вредную беспечность.

Райзо должен потребовать от тов. Ушева по серьезному заниматься делом развития животноводства и до начала уборки хлебов выполнить план закладки силоса, выражающийся в 40 т.

Г. ФИЛИПЕНКО.

## Данный мне наказ свято выполняю

Здравствуйте, дорогие земляки! Шлю я вам свой гвардейский привет и желаю хороших успехов в вашей работе.

Товарищи комсомольцы, призываю вас хорошо работать на колхозных полях, ухаживать лучше за посевами. Этим самым вы можете нам, воинам-гвардейцам, скорее разгромить врага. Я также комсомолец, колхозник колхоза им. КИМ. Когда пошел в Армию, товарищи дали мне наказ-стойко

сражаться за родину, по-гвардейски бить врага. Этот наказ я выполняю: участвовал уже во многих боях и награжден медалями „За отвагу“, „За боевые заслуги“. Заверяю вас, земляки, что в будущих решающих боях с врагом я не дрогну.

А вас я прошу, самоотверженным трудом крепить наш тыл, снабжать армию хлебом и другими продуктами.

Вперед к победе! С гвардейским приветом

П. МАТИСИН.

## Смерть партизанки

...Ей было всего восемнадцать лет. Всегда жизнерадостная. Ася Быстрова была всеобщей любимицей в отряде. С поразительной стойкостью, которая удивляла даже партизан-ветеранов, она переносила все опасности и тяготы боевой лесной жизни. Много раз она совершала длительные, утомительные переходы.

Однажды Ася ушла на боевое задание и была захвачена немцами в плен. Избитую девушку привели на допрос к немецкому офицеру. Немец обещал ей полную свободу и безопасность, если она скажет, где партизанский лагерь. Ася Быстрова плюнула офицеру в лицо. Взыбленный немец стал бить ее кулаками и револьвером по голове, швырнул на пол и яростно колотил сапогами.

Потерявшую сознание, окровавленную Асю бросили в холодный сарай.

Утром следующего дня в сарай вошли три гитлеровца. Они прыгали Быстровой раздеться. Девушка отчаянно сопротивлялась. С нее сорвали платье и вытолкнули на улицу. Было холодное, морозное утро, девушку вели к кладбищу.

На кладбище стояло не-

сколько десятков колхозников. Немцы согнали сюда местных жителей Асю поставили у свежесрытой могилы. Была напряженная, гнетущая тишина. Люди затаили дыхание, и вдруг над кладбищем раздался звонкий девичий голос. Ася протянула побелевшую, отмороженную руку и воскликнула:

— Там Ленинград, там Родина! Товарищи, бейте немецких собак!

Прогремел залп. Ася упала.

Это произошло 22 ноября 1942 года на старом кладбище в деревне Осмино. Но только теперь, спустя больше чем полгода, стало известно о героической смерти этой простой ленинградской девушки-партизанки.

И. ДЕНИСОВ.

Северо-Западный фронт.

Отв. редактор А. КОНОРОВ.

## Объявление

Прошла толка, прыгаю 1943 года. Прометы: рыжая масти, лоб, ноги и жаут белые. Знающих прошим сообщить ара-деваю колхоза „Пролетарий“, Селимского сельсовета.

Правление.